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DŮVODOVÁ ZPRÁVA 

1. SOUVISLOSTI NÁVRHU 

 

• Důvody a cíle  

Návrh programu „Horizont Evropa“ je plně v souladu s návrhem dlouhodobého rozpočtu 

Unie na období 2021–2027 předloženého Komisí a s prioritami Komise stanovenými 

v agendě pro zaměstnanost, růst, spravedlnost a demokratickou změnu a s prioritami globální 

politiky (cíle udržitelného rozvoje). Podporuje agendu Unie po roce 2020 dohodnutou 

v Římském prohlášení ze dne 25. března 2017. 

Návrh vychází z předpokladu, že výzkum a inovace zajišťují splnění priorit občanů, podporují 

produktivitu a konkurenceschopnost Unie, jsou zásadně důležité pro udržení našeho sociálně-

ekonomického modelu a našich hodnot a umožnění systematičtějších řešení problémů. 

V souladu s článkem 182 Smlouvy o fungování Evropské unie („SFEU“) je rámcový program 

prováděn prostřednictvím zvláštních programů, které stanoví podrobnosti jeho provádění, 

dobu jeho trvání a prostředky považované za nezbytné. Program Horizont Evropa bude 

prováděn prostřednictvím zvláštního programu zavedeného tímto rozhodnutím a zvláštního 

programu zaměřeného na obranný výzkum. 

Zvláštní program zavedený tímto rozhodnutím vychází jak z článku 182 SFEU, tak kvůli silné 

podpoře inovací z článku 173 SFEU. 

Další podrobnosti týkající se celkového návrhu programu Horizont Evropa jsou uvedeny 

v důvodové zprávě k aktu, ze kterého se vychází (návrh nařízení, kterým se zavádí rámcový 

program pro výzkum a inovace Horizont Evropa a stanoví pravidla pro účast a šíření 

výsledků).  

Tento návrh stanoví datum použitelnosti ode dne 1. ledna 2021 a je předkládán v Unii 

skládající se z 27 členských států v souladu s oznámením záměru Spojeného království 

vystoupit z Evropské unie a Euratomu na základě článku 50 Smlouvy o Evropské unii, který 

obdržela Evropská rada dne 29. března 2017. V následující části jsou podrobně vysvětleny 

konkrétní body tohoto návrhu.  

2. OSTATNÍ PRVKY 

 

• Podrobné vysvětlení konkrétních ustanovení návrhu 

Návrh rámcového programu (rámcového programu pro výzkum a inovace nazvaného 

„Horizont Evropa“, včetně stanovení pravidel pro účast a šíření výsledků) stanoví obecný 

a specifický cíl programu Horizont Evropa, strukturu a hlavní rysy činností, jež mají být 

prováděny, zatímco toto rozhodnutí by mělo vymezit operační cíle a činnosti, které jsou 

specifické pro jednotlivé části programu Horizont Evropa.  

Tento právní akt stanoví konkrétní prováděcí a plánovací ustanovení rámcového programu, 

zejména pro 

 mise (v rámci pilíře Globální výzvy a konkurenceschopnost průmyslu),  

 Evropskou radu pro výzkum (ERV), 

 Evropskou radu pro inovace (ERI), 
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 pracovní programy, 

 postup projednávání ve výboru. 

Strategické plánování 

Provádění programu Horizont Evropa se bude řídit inkluzivním a transparentním postupem 

strategického plánování výzkumných a inovačních činností, které budou z programu 

financovány. To bude následovat po rozsáhlých konzultacích a výměnách informací 

s členskými státy, v příslušných případech s Evropským parlamentem, a s různými 

zúčastněnými stranami, včetně organizací občanské společnosti, ohledně priorit (včetně misí 

v rámci pilíře Globální výzvy a konkurenceschopnost průmyslu) a vhodných typů opatření 

a způsobů provádění, zejména evropských partnerství.  

Strategické plánování stanoví víceletou strategii pro rozvoj obsahu pracovního programu 

(jak je stanoveno v článku 11), ale při zachování jeho dostatečné flexibility, aby bylo možno 

rychle reagovat na neočekávané potřeby a krize, jakož i politické priority stanovené v cyklu 

pracovního programu Komise. Těžištěm tohoto plánování bude druhý pilíř – Globální výzvy 

a konkurenceschopnost průmyslu. 

Priority programu Horizont Evropa budou velmi úzce spjaty s obecnými strategickými 

prioritami a politikami Unie. Strategické plánování bude vycházet z prognostických činností, 

studií a jiných vědeckých důkazů a zohlední příslušné stávající iniciativy na úrovni Unie 

i na vnitrostátní úrovni. Bude zahrnovat mezioborové a meziodvětvové perspektivy a zajistí 

účinnou koordinaci všech činností v rámci programu Horizont Evropa.  

Bude úzce sladěno s dalšími programy Unie, v neposlední řadě na podporu rychlejšího šíření 

a využívání výsledků investic do výzkumu a inovací.   

Návrh Komise na víceletý finanční rámec na období 2021–2027 stanovil ambicioznější cíl pro 

začleňování oblasti klimatu do všech programů EU tak, aby celkem 25 % výdajů EU 

přispívalo k cílům v oblasti klimatu. Příspěvek tohoto programu k dosažení uvedeného 

celkového cíle bude sledován prostřednictvím unijního systému ukazatelů klimatu na 

příslušné úrovni členění, včetně použití přesnějších metod tam, kde jsou k dispozici. Komise 

bude i nadále každoročně předkládat tyto informace z hlediska prostředků na závazky 

v souvislosti s ročním návrhem rozpočtu.  

Na podporu plného využití potenciálu programu k plnění cílů v oblasti klimatu bude Komise 

usilovat o identifikaci relevantních opatření během přípravy, provádění, přezkumu 

a hodnocení programu.  

Pilíře 

Program Horizont Evropa bude sestávat ze tří složek neboli „pilířů“: 

I. „Otevřená věda“; 

II. „Globální výzvy a konkurenceschopnost průmyslu“; 

III. „Otevřené inovace“. 
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Pilíř I – „Otevřená věda“  

Tento pilíř navazuje na úspěch Evropské rady pro výzkum, akce „Marie Curie-Skłodowska“ 

a komponentu výzkumné infrastruktury v současném rámcovém programu. Konkrétní 

pravidla pro Evropskou radu pro výzkum jsou uvedena v článcích 6 a 8. 

 

Pilíř II – „Globální výzvy a konkurenceschopnost průmyslu“  

Tento pilíř zahrnuje pět tematických klastrů, které řeší celé spektrum globálních výzev 

prostřednictvím spolupráce shora dolů v oblasti výzkumných a inovačních činností. 

 „Zdraví“, 

 „Inkluzivní a bezpečná společnost“,  

 „Digitální oblast a průmysl“,  

 „Klima, energetika a mobilita“,  

 „Potraviny a přírodní zdroje“.  

Klastry– podporované oblastmi intervence – procházejí typickými hranicemi mezi obory, 

odvětvími a oblastmi politiky a povedou k větší spolupráci a výraznějšímu dopadu 

na záležitosti související s Unií a globálními politickými prioritami. 

Celý pilíř je navržen tak, aby byl více zaměřený na dopady.  

Mise 

V rámci tohoto pilíře se uskuteční malý počet misí s konkrétními cíli, čímž dojde nejen 

k vytvoření komplexního souboru projektů, ale také k využití příslušných činností a výstupů 

z ostatních částí programu. Konkrétní ustanovení o misích jsou stanovena v článku 5.  

O misích se bude rozhodovat a budou společně navrhovány v rámci strategického plánování 

programu Horizont Evropa ve spolupráci příslušných útvarů Komise, členských států, 

Evropského parlamentu a relevantních zúčastněných stran. 

Na mise nebude vyčleněn samostatný rozpočet, ale budou mít rozpočet přidělený v rámci 

pracovního programu. U misí se běžně očekává, že budou mít průřezový charakter, a proto 

získají rozpočet z více než jednoho klastru. 

Několik prvních misí bude zavedeno při prvním strategickém plánování. Na základě 

zkušeností z prvních dvou let by počet a rozsah misí mohl být v následných pracovních 

programech navýšen. Zatímco se neočekává, že podpora misí ze strany Unie potrvá déle než 

deset let, přičemž bude podéhat pravidelnému přezkumu (v rámci cyklu pracovního 

programu), očekávaný dopad misí by mohl trvat déle. 

 Pro společné navrhování misí a řízení jejich provádění může Komise zřizovat výbory pro 

mise. Ty budou poskytovat poradenství ohledně možných misí s velkým dopadem a opírat se 

přitom o proces navrhování se zapojením zúčastněných stran a zahrnující veřejnou informační 

činnost. Výbory pro mise budou složeny ze zúčastněných stran, včetně konečných uživatelů 

pro zajištění jejich zapojení a útvarů Komise pro zajištění vazby na politiky Unie. Členové 

výborů pro mise budou obvykle jmenováni Komisí na základě otevřené výzvy k vyjádření 

zájmu a s přihlédnutím k potřebě vyváženosti mezi odbornými znalostmi, pohlavími, 

věkovými skupinami a geografickým rozložením. Ve vhodných případech by však mohly být 

jako výbory pro mise využity stávající řídící struktury. 
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Řídící pracovníci misí mohou být najímáni Komisí, aby bylo zajištěno, že k realizaci 

a dosažení stanovených cílů budou využity nejlepší dostupné odborné znalosti. 

Prováděcí ustanovení umožní „portfoliový přístup“, při kterém budou návrhy hodnoceny 

a vybírány a projekty řízeny v rámci portfolia opatření, a nikoli jednotlivě. 

Hodnocení návrhů bude probíhat s pomocí nezávislých hodnotitelů, kteří budou odpovídat za 

navrhování portfolia projektů, jež společně řeší danou misi. 

Příslušná kritéria hodnocení a výběru spolu s metodou hodnocení misí (např. pro zajištění 

portfoliového přístupu) budou stanovena v pracovním programu. Cílem bude hodnocení 

excelence a dopadu na společné úrovni.  

Do portfoliového přístupu mohou být začleněny i jiné vhodné projekty, které mohou přispět 

k úspěchu misí, přičemž by se mohlo počítat s přispěním široké škály subjektů, jako jsou 

fundace. 

Stěžejní budoucí a vznikající technologie (FET) programu Horizont 2020 mají podobné rysy 

jako koncepce misí. Z tohoto důvodu a také kvůli zjednodušení financování budou všechny 

stěžejní iniciativy FET plánované v programu Horizont Evropa organizovány jako mise 

v souladu s kritérii pro mise a provedeny stejnými způsoby.  

Pilíř III – „Otevřené inovace“  

Tento pilíř se v zásadě zaměří na:  

– rozšíření průlomových inovací, jež dokážou vytvářet nové trhy, prostřednictvím nové 

Evropské rady pro inovace (ERI – viz články 9 až 10) a  

– činnosti zaměřené na zlepšení a rozvoj celkového evropského inovačního prostředí, 

včetně podpory pro Evropský inovační a technologický institut (EIT). 

Za účelem realizace ERI zřídí Komise výbor na vysoké úrovni („výbor ERI“), který bude 

poskytovat poradenství, mimo jiné ohledně celkové strategie, cílů, opatření, kritérií hodnocení 

a výběru odborníků. Pracovní program pro provádění opatření ERI vypracuje Komise na 

základě doporučení výboru ERI. 

Evropská rada pro inovace bude jediným prostředkem pro podporu Unie na průlomové 

inovace, jež dokážou vytvářet nové trhy. Bude řídit příslušné činnosti dříve prováděné 

v programu Horizont 2020, jako jsou inovace v malých a středních podnicích a budoucí 

a vznikající technologie (FET Open a FET Proactive), a přístup k rizikovému financování 

(nyní v souladu s nařízením o fondu InvestEU).  

Komise může na základě otevřeného a transparentního výběrového řízení přijmout správce 

programů pro realizaci ERI.  

ERI bude poskytovat přímou podporu přizpůsobenou inovátorům prostřednictvím dvou 

hlavních finančních nástrojů – Pathfinder a Accelerator – , které se zejména na základě 

přístupu „zdola nahoru“ s vysokým rizikem zaměřují na průlomové inovace a na potřeby 

inovátorů a musí být aktivně řízeny.  

Nástroj Pathfinder pro pokročilý výzkum bude poskytovat granty od počáteční fáze vývoje 

technologie (včetně ověřování koncepce, ověřování technologie) až po počáteční komerční 

fázi (počáteční předvedení, vypracování ekonomického opodstatnění a vypracování strategie).  

Accelerator bude podporovat další vývoj průlomových inovací, jež dokážou vytvářet nové 

trhy, a jejich zavádění na trh do fáze, ve které již mohou být investory financovány 

za běžných obchodních podmínek (např. od předvedení, testování uživateli, předkomerční 
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výroby, včetně rozšíření). Bude poskytovat kombinované financování ERI (tj. granty 

kombinující přímý vlastní kapitál a přístup k finančním zárukám).  

Nástroj Accelerator bude klást zvláštní důraz na inovace vytvořené v rámci nástroje 

Pathfinder, i když z něj budou financovány také projekty z jiných částí programu Horizont 

Evropa, jako jsou Evropská rada pro výzkum nebo znalostní a inovační společenství 

Evropského inovačního a technologického institutu.  

Dalším rysem pilíře Otevřené inovace je užší spolupráce s inovačními ekosystémy zaměřená 

na zlepšení prostředí, ve kterém se může inovacím dařit, zejména, ale nejen prostřednictvím 

EIT, jenž bude podporovat udržitelné inovační ekosystémy a rozvíjet podnikatelské 

a inovační dovednosti v prioritních oblastech pomocí svých znalostních a inovačních 

společenství.  

Část „Posílení Evropského výzkumného prostoru“ 

Hlavními komponentami této konkrétní části jsou: „sdílení excelence“ a „reforma a zlepšení 

evropského systému výzkumu a inovací“ pokrývající příští generaci nástroje na podporu 

politik. 

Tato část bude také zahrnovat činnosti týkající se: prognostických činností, sledování 

a hodnocení rámcového programu a šíření a využívání výsledků, modernizace evropských 

univerzit, podpory mezinárodní spolupráce a vědy, společnosti a občanů. 

Provádění 

Při provádění programu Horizont Evropa bude Komisi nápomocen výbor (viz článek 12) ve 

smyslu nařízení (EU) č. 182/2011. Výbor by se scházel v různých složeních (viz příloha II 

tohoto rozhodnutí) v závislosti na předmětu jednání.  

Činnosti v rámci programu 

V příloze I tohoto návrhu jsou uvedeny podrobnosti o oblastech financovaných v rámci 

každého pilíře a o činnostech v rámci programu. Obsahují způsoby provádění a obecné zásady 

se zvláštním zaměřením na strategické plánování, šíření výsledků a komunikaci, využívání 

výsledků a pronikání na trh, podporu tvorby politik a mezinárodní spolupráci.  
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2018/0225 (COD) 

Návrh 

ROZHODNUTÍ EVROPSKÉHO PARLAMENTU A RADY 

o zavedení zvláštního programu, kterým se provádí rámcový program pro výzkum a inovace 

Horizont Evropa 

(Text s významem pro EHP) 

EVROPSKÝ PARLAMENT A RADA EVROPSKÉ UNIE, 

s ohledem na Smlouvu o fungování Evropské unie, a zejména na čl. 173 odst. 3 a čl. 182 odst. 4 této 

smlouvy, 

s ohledem na návrh Evropské komise, 

po postoupení návrhu legislativního aktu vnitrostátním parlamentům, 

s ohledem na stanovisko Evropského hospodářského a sociálního výboru
1
,  

s ohledem na stanovisko Výboru regionů
2
,  

v souladu s řádným legislativním postupem, 

vzhledem k těmto důvodům: 

(1) V souladu s čl. 182 odst. 3 Smlouvy o fungování Evropské unie (SFEU) má být rámcový 

program pro výzkum a inovace Horizont Evropa („Horizont Evropa“) zavedený nařízením 

Evropského parlamentu a Rady (EU) ... o rámcovém programu a pravidlech pro účast ze dne 

...
3
 proveden prostřednictvím zvláštních programů, které vymezují podrobná pravidla pro jejich 

provádění, dobu jejich trvání a zajišťují prostředky považované za nezbytné. 

(2) Nařízení (EU) …/… o rámcovém programu a pravidlech pro účast stanoví obecné a specifické 

cíle programu Horizont Evropa, strukturu a hlavní rysy činností, jež mají být prováděny, 

zatímco zvláštní program, kterým se provádí Horizont Evropa – rámcový program pro výzkum 

a inovace („zvláštní program“) by měl vymezit operační cíle a činnosti, které jsou specifické 

pro jednotlivé části programu Horizont Evropa. Na zvláštní program se plně vztahují 

ustanovení o provádění obsažená v nařízení (EU) …/… o rámcovém programu a pravidlech pro 

účast, včetně ustanovení týkajících se etických zásad. 

(3) Za účelem zajištění jednotných podmínek pro provádění zvláštního programu by měly být 

Komisi svěřeny prováděcí pravomoci k přijímání pracovních programů pro provádění 

zvláštního programu. Tyto pravomoci by měly být vykonávány v souladu s nařízením 

Evropského parlamentu a Rady (EU) č. 182/2011
4
. 

                                                 
1 Úř. věst. C , , s. . 
2 Úř. věst. C , , s. . 
3 Úř. věst. C , , s. . 

 
4 Nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) č. 182/2011 ze dne 16. února 2011, kterým se stanoví pravidla 

a obecné zásady způsobu, jakým členské státy kontrolují Komisi při výkonu prováděcích pravomocí (Úř. věst. 

L 55, 28.2.2011, s. 13). 
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(4) Ohledně vědecko-technického obsahu zvláštního programu týkajícího se nejaderných přímých 

akcí Společného výzkumného střediska (JRC) byla konzultována správní rada Společného 

výzkumného střediska zřízená rozhodnutím Komise 96/282/Euratom
5
, 

(5) S ohledem na význam boje proti změnám klimatu v souladu se závazky Unie k provádění 

Pařížské dohody a cílů udržitelného rozvoje OSN tento zvláštní program přispěje k začlenění 

opatření v oblasti klimatu a k dosažení celkového cíle, aby 25 % výdajů z rozpočtu EU šlo na 

podporu cílů v oblasti klimatu. Předpokládá se, že opatření v rámci tohoto zvláštního programu 

přispějí 35 % celkového finančního krytí zvláštního programu k cílům v oblasti klimatu. 

Během přípravy a provádění zvláštního programu budou identifikována relevantní opatření, 

která budou znovu posouzena během příslušných hodnocení a přezkumů. 

(6) Opatření v rámci zvláštního programu by měla být využívána k tomu, aby přiměřeně řešila 

selhání trhu nebo suboptimální investiční situace, aniž by zdvojovala nebo vytlačovala 

soukromé financování, a měla by mít jasnou evropskou přidanou hodnotu. 

(7) Vzhledem k významnému příspěvku, který by výzkum a inovace měly přinést při řešení 

problémů v oblasti potravin, zemědělství, rozvoji venkova a v bioekonomice, a za účelem 

využití odpovídajících příležitostí ve výzkumu a inovacích v těsném spolupůsobení 

se společnou zemědělskou politikou budou relevantní opatření v rámci zvláštního programu na 

období 2021–2027 podpořena částkou 10 miliard EUR pro klastr „Potraviny a přírodní zdroje“. 

(8) Dokončení jednotného digitálního trhu a rostoucí příležitosti ze sbližování digitálních 

a fyzických technologií vyžadují zvýšení investic. Program Horizont Evropa k tomuto úsilí 

přispěje významným zvýšením výdajů na hlavní činnosti digitálního výzkumu a inovací ve 

srovnání s rámcovým programem pro výzkum a inovace Horizont 2020
6
. To by mělo zajistit, 

aby Evropa zůstala na čele globálního výzkumu a inovací v digitální oblasti. 

(9) Formy financování a metody provádění podle tohoto rozhodnutí se vybírají na základě toho, 

nakolik jsou schopny dosáhnout specifických cílů opatření a přinést výsledky, přičemž se 

přihlíží zejména k nákladům na kontrolní opatření, administrativní zátěž a očekávané riziko 

nesouladu. Co se týče grantů, je třeba zvážit použití jednorázových částek, paušálních sazeb 

a stupnic jednotkových nákladů. 

 

PŘIJALY TOTO ROZHODNUTÍ: 

KAPITOLA I 

OBECNÁ USTANOVENÍ 

Článek 1 

Předmět 

Tímto rozhodnutím se zavádí zvláštní program, kterým se provádí rámcový program pro výzkum 

a inovace Horizont Evropa („zvláštní program“) stanovený v čl. 1 odst. 3 písm. a) nařízení (EU) …/… 

o rámcovém programu a pravidlech pro účast.  

                                                 
5 Rozhodnutí Komise 96/282/Euratom ze dne 10. dubna 1996 o reorganizaci Společného výzkumného střediska 

(Úř. věst. L 107, 30.4.1996, s. 12). 
6 Sdělení Komise „Nový, moderní víceletý finanční rámec pro Evropskou unii, která efektivně naplňuje své priority 

po roce 2020“ uvádí částku 13 miliard EUR vyčleněnou na hlavní digitální činnosti v rámcovém programu pro 

výzkum a inovace Horizont 2020 (https://eur-lex.europa.eu/legal-

content/en/ALL/?uri=CELEX%3A52018DC0098). 

 

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/en/ALL/?uri=CELEX:52018DC0098
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/en/ALL/?uri=CELEX:52018DC0098
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/en/ALL/?uri=CELEX:52018DC0098
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/en/ALL/?uri=CELEX:52018DC0098
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Stanoví operační cíle zvláštního programu, rozpočet na období 2021–2027, pravidla pro provádění 

zvláštního programu a činnosti, jež mají být prováděny v rámci zvláštního programu.   

 

Článek 2 

Operační cíle  

1. Zvláštní program přispívá k dosažení obecných a konkrétních cílů stanovených v článku 3 

nařízení (EU) …/… o rámcovém programu a pravidlech pro účast. 

2. Zvláštní program má tyto operační cíle: 

a) posílení a šíření excelence; 

b) zvýšení spolupráce napříč odvětvími a obory; 

c) propojení a rozvoj výzkumných infrastruktur v celém Evropském výzkumném prostoru; 

d) posílení mezinárodní spolupráce;  

e) přilákání, výcvik a udržení výzkumných pracovníků a inovátorů v Evropském 

výzkumném prostoru, včetně využití mobility výzkumných pracovníků; 

f) podpora otevřené vědy a zajištění viditelnosti pro veřejnost a otevřený přístup 

k výsledkům; 

g) aktivní šíření a využívání výsledků, zejména pro tvorbu politik;  

h) podpora provádění politických priorit Unie; 

i) posílení vazby mezi výzkumem a inovacemi a dalšími politikami, včetně cílů 

udržitelného rozvoje; 

j) prostřednictvím misí v oblasti výzkumu a inovací splnění ambiciózních cílů 

ve stanoveném časovém rámci; 

k) zapojení občanů a konečných uživatelů do procesů spolunavrhování a spoluvytváření; 

l) zlepšení komunikace ve vědě; 

m) urychlení transformace průmyslu; 

n) zlepšování dovedností pro inovace;  

o) podnícení vytváření a růstu inovativních společností, zejména malých a středních 

podniků; 

p) zlepšení přístupu k rizikovému financování, zejména v případech, kdy trh neposkytuje 

životaschopné financování.  

3. V rámci cílů uvedených v odstavci 2 lze zohlednit nové a nepředvídané potřeby, které 

vyvstanou během doby provádění zvláštního programu. Může jít v řádně odůvodněných 

případech například o reakce na nově vznikající příležitosti, krize a hrozby, jakož i na potřeby 

týkající se tvorby nových politik Unie. 
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Článek 3 

Struktura 

1. V souladu s čl. 4 odst. 1 nařízení (EU) …/… o rámcovém programu a pravidlech pro účast se 

zvláštní program skládá z těchto částí: 

1) Pilíř I „Otevřená věda“ obsahující tyto komponenty: 

a) Evropskou radu pro výzkum popsanou v příloze I pilíři I oddíle 1;  

b) akce „Marie Curie-Skłodowska“ (MSCA) popsané v příloze I pilíři I oddíle 2; 

c) výzkumné infrastruktury popsané v příloze I pilíři I oddíle 3; 

2) Pilíř II „Globální výzvy a konkurenceschopnost průmyslu“ obsahující tyto komponenty: 

a) klastr „Zdraví“ popsaný v příloze I pilíři II oddíle 1; 

b) klastr „Inkluzivní a bezpečná společnost“ popsaný v příloze I pilíři II oddíle 2; 

c) klastr „Digitální oblast a průmysl“ popsaný v příloze I pilíři II oddíle 3; 

d) klastr „Klima, energetika a mobilita“ popsaný v příloze I pilíři II oddíle 4; 

e) klastr „Potraviny a přírodní zdroje“ popsaný v příloze I pilíři II oddíle 5; 

f) nejaderné přímé akce Společného výzkumného střediska (JRC) popsané v příloze 

I pilíři II oddíle 6; 

3) Pilíř III „Otevřené inovace“ obsahující tyto komponenty: 

a) Evropskou radu pro inovace (ERI) popsanou v příloze I pilíři III oddíle 1; 

b) evropské inovační ekosystémy popsané v příloze I pilíři III oddíle 2;  

c) Evropský inovační a technologický institut (EIT) popsaný v příloze I pilíři III 

oddíle 3; 

4) Část „Posílení Evropského výzkumného prostoru“ obsahující tyto komponenty: 

a) sdílení excelence popsané v příloze I části „Posílení Evropského výzkumného 

prostoru“ oddíle 1; 

b) reforma a zlepšení evropského systému výzkumu a inovací popsané v příloze 

I části „Posílení Evropského výzkumného prostoru“ oddíle 2; 

2. Činnosti, které mají být prováděny v rámci částí uvedených v odstavci 1, jsou uvedeny 

v příloze I. 

 

Článek 4 

Rozpočet 

1. V souladu s čl. 9 odst. 1 nařízení (EU) …/… o rámcovém programu a pravidlech pro účast 

činí finanční krytí pro provádění zvláštního programu na období 2021–2027 

94 100 000 000 EUR v současných cenách.  

 

2. Částka uvedená v odstavci 1 tohoto článku je rozdělena mezi šest komponent uvedených v 

čl. 3 odst. 1 tohoto rozhodnutí v souladu s čl. 9 odst. 2 nařízení (EU) …/… o rámcovém 

programu a pravidlech pro účast. Použijí se ujednání čl. 9 odst. 3 až 8 nařízení (EU) …/… 

o rámcovém programu a pravidlech pro účast. 
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KAPITOLA II 

PROVÁDĚNÍ A PLÁNOVÁNÍ  

Článek 5 

Mise 

 

1. Pro každou misi může být zřízen výbor pro mise. Je složena z přibližně 15 osob na vysoké 

úrovni, včetně zástupců příslušných konečných uživatelů. Výbor pro mise poskytuje 

poradenství týkající se těchto záležitostí: 

a) obsahu pracovních programů a jejich revize podle potřeb pro dosažení cílů mise, 

v příslušných případech ve společném návrhu se zúčastněnými stranami a veřejností; 

b) opatření na úpravu, nebo v příslušných případech ukončení, na základě posouzení 

provádění mise; 

c) výběru odborných hodnotitelů, instruktáže odborných hodnotitelů a kritérií hodnocení 

a jejich vah; 

d) rámcových podmínek, které pomohou dosáhnout cílů mise; 

e) komunikace. 

2. V pracovním programu uvedeném v článku 11 mohou být stanovena zvláštní ustanovení 

s cílem umožnit účinný a flexibilní portfoliový přístup. 

 

Článek 6 

Evropská rada pro výzkum 

1. Komise zřídí Evropskou radu pro výzkum („ERV“) pro provádění opatření v rámci pilíře 

I „Otevřená věda“, která se týkají ERV. Evropská rada pro výzkum je následníkem Evropské 

rady pro výzkum, která byla zřízena rozhodnutím C(2013) 1895
7
. 

2. Evropská rada pro výzkum je složena z nezávislé vědecké rady podle článku 7 

a specializované prováděcí struktury podle článku 8.  

3. Evropská rada pro výzkum má předsedu, který je vybrán ze zkušených a mezinárodně 

uznávaných vědců.  

Předsedu jmenuje Komise na základě transparentního přijímacího řízení za účasti nezávislého 

specializovaného vyhledávacího výboru, a to na funkční období omezené na čtyři roky, které 

může být jednou prodlouženo. Přijímací řízení a vybraný kandidát musí být schváleni 

vědeckou radou.  

Předseda předsedá vědecké radě, zajišťuje její vedení a kontakt se specializovanou prováděcí 

strukturou a zastupuje ji ve světě vědy.  

                                                 
7 Úř. věst. C 373, 20.12.2013, s. 23.  
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4. Evropská rada pro výzkum působí podle zásad vědecké excelence, samostatnosti, účinnosti, 

účelnosti, transparentnosti a odpovědnosti. Zajišťuje kontinuitu s akcemi Evropské rady pro 

výzkum prováděnými podle rozhodnutí …/ES.  

5. Činnosti Evropské rady pro výzkum podporují výzkum prováděný ve všech oblastech 

jednotlivými a nadnárodními týmy, které spolu soutěží na evropské úrovni.  

6. Komise zaručí samostatnost a bezúhonnost Evropské rady pro výzkum a zajistí řádné plnění 

úkolů jí svěřených.  

Komise zaručí, aby provádění akcí Evropské rady pro výzkum bylo v souladu se zásadami 

uvedenými v odstavci 4 tohoto článku a rovněž s celkovou strategií Evropské rady pro 

výzkum podle čl. 7 odst. 2 písm. a) vypracovanou vědeckou radou.  

Článek 7 

Vědecká rada Evropské rady pro výzkum 

1. Vědecká rada je složena z nejuznávanějších vědců, inženýrů a akademických pracovníků 

obou pohlaví a různých věkových skupin s odpovídajícími odbornými znalostmi zajišťujícími 

rozmanitost výzkumných oblastí a jednajícími za svou osobu a nezávisle na cizích zájmech.  

Členy vědecké rady jmenuje Komise na základě nezávislého a transparentního postupu pro 

jejich určení, na němž se dohodne s vědeckou radou, po konzultaci s vědeckou obcí 

a předložení zprávy Evropskému parlamentu a Radě.  

Jejich funkční období je omezeno na čtyři roky a může být jednou prodlouženo, a to na 

základě rotačního systému zajišťujícího kontinuitu práce vědecké rady.  

2. Vědecká rada vypracuje:  

a) celkovou strategii pro Evropskou radu pro výzkum;  

b) pracovní program pro provádění činností Evropské rady pro výzkum;  

c) metody a postupy pro vzájemná hodnocení a hodnocení návrhů, na jejichž základě 

budou určeny návrhy, jež budou financovány;  

d) své stanovisko k jakékoli záležitosti, která může z vědeckého hlediska rozšířit úspěchy 

a zvýšit dopad Evropské rady pro výzkum a kvalitu prováděného výzkumu;  

e) kodex chování, který mimo jiné upraví předcházení střetu zájmů. 

Komise se odchýlí od stanovisek vědecké rady podle prvního pododstavce písm. a), c), d) a e) 

pouze tehdy, pokud se domnívá, že nebyla dodržena ustanovení tohoto rozhodnutí. V takovém 

případě přijme Komise opatření s cílem zachovat kontinuitu provádění zvláštního programu 

a dosažení jeho cílů, objasní body, v nichž se odchyluje od stanovisek vědecké rady, a řádně 

je zdůvodní.  

3. Vědecká rada jedná podle mandátu uvedeného v pilíři I přílohy I oddíle 1.  

4. Vědecká rada jedná výlučně v zájmu dosažení cílů ERV podle zásad stanovených v článku 6. 

Jedná bezúhonně a poctivě a pracuje efektivně a s nejvyšší možnou transparentností.  
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Článek 8 

Specializovaná prováděcí struktura ERV  

1. Specializovaná prováděcí struktura odpovídá za administrativní provádění a uskutečňování 

programu popsaného v pilíři I přílohy I oddíle 1. Podporuje vědeckou radu při plnění všech 

jejích úkolů.  

2. Komise zajistí, aby se specializovaná prováděcí struktura přesně, účinně a s potřebnou 

flexibilitou řídila pouze cíli a požadavky Evropské rady pro výzkum. 

Článek 9  

Evropská rada pro inovace 

1. Komise zřídí Evropskou radu pro inovace („ERI“) pro provádění opatření v rámci pilíře 

III „Otevřené inovace“, která se týkají ERI. ERI působí podle těchto zásad: zaměření 

na průlomové a přelomové inovace, samostatnost, schopnost přijmout riziko, účinnost, 

účelnost, transparentnost a odpovědnost.  

2. Součástí ERI je výbor na vysoké úrovni („výbor ERI“) uvedený v článku 10 .  

3. Komise zajistí, aby provádění ERI bylo: 

a) v souladu se zásadami uvedenými v odstavci 1 tohoto článku s náležitým zohledněním 

stanoviska výboru ERI k celkové strategii pro ERI podle čl. 10 odst. 1 písm. a) a 

b) nevedlo k narušení hospodářské soutěže v rozporu se společným zájmem.  

4. Pro účely řízení kombinovaného financování ERI použije Komise nepřímé řízení, nebo 

v případech, kdy to není možné, může zřídit zvláštní účelovou jednotku. Komise se bude 

snažit zajistit účast dalších veřejných a soukromých investorů. Tam, kde to není v počáteční 

fázi možné, bude zvláštní účelová jednotka strukturována takovým způsobem, aby mohla 

přilákat další veřejné nebo soukromé investory pro zvýšení pákového efektu příspěvku Unie. 

 

Článek 10 

Výbor ERI 

1. Výbor ERI poskytuje Komisi poradenství týkající se těchto záležitostí: 

a) celkové strategie pro komponentu ERI v rámci pilíře III „Otevřené inovace“; 

b) pracovního programu pro provádění akcí ERI; 

c) kritérií pro hodnocení inovativnosti a rizikového profilu návrhů a vhodné rovnováhy 

mezi granty, vlastním kapitálem a jinými formami financování pro nástroj Accelerator 

ERI; 

d) identifikace strategického portfoloia projektů; 

e) profilu správců programů. 

2. Výbor ERI může na vyžádání poskytnout Komisi doporučení týkající se těchto záležitostí: 

a) jakékoli záležitosti, která z pohledu inovací může zlepšit a podpořit inovační 

ekosystémy v celé Evropě, dosažení a dopad cílů komponenty ERI a kapacitu 

inovativních společností představit svá řešení; 
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b) ve spolupráci s příslušnými útvary Komise identifikace případných regulatorních 

překážek, s kterými se potýkají podnikatelé, zejména ti, kterým byla udělena podpora 

v rámci komponenty ERI; 

c) trendů u nově vznikajících technologií z portfolia ERI, aby bylo informováno plánování 

v jiných částech zvláštního programu; 

d) identifikace specifických problémů, u kterých je zapotřebí doporučení výboru ERI. 

 

Výbor ERI jedná v zájmu dosažení cílů komponenty ERI. Jedná bezúhonně a poctivě 

a pracuje efektivně a transparentně.  

Výbor ERI jedná podle mandátu uvedeného v pilíři III přílohy I oddíle 1. 

3. Výbor ERI je složen z 15 až 20 osob na vysoké úrovni z různých částí evropského inovačního 

ekosystému, včetně podnikatelů, zástupců vedení společností, investorů a výzkumných 

pracovníků. Přispívá k informačním aktivitám, přičemž členové výboru ERI usilují o zvýšení 

prestiže značky ERI. 

Členové výboru ERI jsou jmenováni Komisí na základě otevřené výzvy k předkládání návrhů 

kandidátů, nebo k vyjádření zájmu, nebo obojího podle toho, co Komise považuje za 

vhodnější, a s přihlédnutím k potřebě vyváženosti mezi odbornými znalostmi, pohlavími, 

věkovými skupinami a geografickým rozložením. 

Jejich funkční období je omezeno na dva roky a může být dvakrát prodlouženo na základě 

etapového systému jmenování (členové jsou jmenováni každé dva roky).  

4. Výbor ERI má předsedu, kterého jmenuje Komise na základě transparentního přijímacího 

řízení. Předseda musí být vysoce postavený veřejný činitel s vazbami na oblast inovací. 

Předseda je jmenován na funkční období omezené na čtyři roky, které může být jednou 

prodlouženo.  

Předseda předsedá výboru ERI, připravuje jeho zasedání, přiděluje úkoly členům a může 

zřizovat specializované podskupiny, zejména k identifikaci nových technologických trendů 

z portfolia ERI. Předseda propaguje ERI, působí jako partner v dialogu při jednání s Komisí 

a reprezentuje ERI ve světě inovací. Komise může předsedovi při výkonu jeho povinností 

poskytovat administrativní podporu. 

5. Komise zpracuje kodex chování, který mimo jiné upraví předcházení střetu zájmů. 

Předpokládá se, že členové výboru ERI při nástupu do funkce kodex chování přijmou. 

 

Článek 11 

Pracovní programy 

1. Program se provádí prostřednictvím pracovních programů uvedených v článku 110 finančního 

nařízení. Ty se připravují po procesu strategického plánování popsaném v příloze I tohoto 

rozhodnutí. 

Pracovní programy v příslušných případech stanoví celkovou částku vyčleněnou pro operace 

kombinování zdrojů. 

2. Komise přijme samostatné pracovní programy prostřednictvím prováděcích aktů pro 

provádění akcí v rámci následujících komponent dle čl. 3 odst. 1 tohoto rozhodnutí: 
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a) ERV, kde pracovní program stanoví vědecká rada podle čl. 7 odst. 2 písm. b) v souladu 

s poradním postupem uvedeným v čl. 12 odst. 3. Komise se od pracovního programu 

stanoveného vědeckou radou odchýlí pouze tehdy, pokud se domnívá, že tento pracovní 

program není v souladu s ustanoveními tohoto rozhodnutí. V takovém případě přijme 

Komise pracovní program prostřednictvím prováděcího aktu přezkumným postupem 

podle čl. 12 odst. 4. Toto opatření Komise řádně zdůvodní;  

b) všech klastrů v rámci pilíře „Globální výzvy a konkurenceschopnost průmyslu“, MSCA, 

výzkumných infrastruktur, podpory inovačních ekosystémů, sdílení excelence a reformy 

a zlepšení evropského systému výzkumu a inovací, v souladu s přezkumným postupem 

podle čl. 12 odst. 4;  

c) ERI, kde se pracovní program připraví na základě doporučení výboru ERI podle čl. 10 

odst. 1 písm. b) v souladu s poradním postupem uvedeným v čl. 12 odst. 4. 

d) JRC, kde víceletý pracovní program přihlíží ke stanovisku správní rady Společného 

výzkumného střediska uvedené v rozhodnutí 96/282/Euratom. 

3. Kromě požadavku uvedeného v článku 110 finančního nařízení pracovní programy uvedené 

v odstavci 2 tohoto článku v příslušných případech obsahují: 

a) uvedení částky přidělené na každou akci a misi a orientační harmonogram provedení; 

b) u grantů priority, kritéria pro výběr a udělení a relativní váhu jednotlivých hodnotících 

kritérií a maximální míru financování celkových způsobilých nákladů;  

c) částku přidělenou na kombinované financování v souladu s články 41 až 43 nařízení (EU) 

…/… o rámcovém ucelenější a pravidlech pro účast; 

d) veškeré další povinnosti příjemců v souladu s články 35 a 37 nařízení (EU) …/… 

o rámcovém programu a pravidlech pro účast. 

Článek 12 

Postup projednávání ve výboru 

1. Komisi je nápomocen výbor
8
. Tento výbor je výborem ve smyslu nařízení (EU) č. 182/2011. 

2. Výbor se schází v různých složeních uvedených v příloze II s ohledem na předmět jednání. 

3. Odkazuje-li se na tento odstavec, použije se článek 4 nařízení (EU) č. 182/2011. 

4. Odkazuje-li se na tento odstavec, použije se článek 5 nařízení (EU) č. 182/2011. 

5. Má-li být o stanovisku výboru rozhodnuto písemným postupem, ukončuje se tento postup bez 

výsledku, pokud tak o tom ve lhůtě pro vydání stanoviska rozhodne předseda výboru nebo 

pokud o to požádá prostá většina členů výboru.  

6. Komise pravidelně informuje výbor o celkovém pokroku při provádění zvláštního programu 

a včas mu poskytuje informace o všech akcích navrhovaných nebo financovaných v rámci 

programu Horizont Evropa podle specifikace v příloze III. 

 

                                                 
8 Za účelem usnadnění provádění programu uhradí Komise pro každé zasedání programového výboru stanovené 

v pořadu jednání v souladu s platnými pokyny náklady za jednoho zástupce z každého členského státu, jakož 

i jednoho odborníka/poradce z každého členského státu pro body pořadu jednání, u nichž dotyčný členský stát 

vyžaduje konkrétní odborné znalosti. 
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KAPITOLA III 

PŘECHODNÁ A ZÁVĚREČNÁ USTANOVENÍ 

Článek 13 

Zrušení 

Rozhodnutí 2013/743/EU se s účinností od 1. ledna 2021 zrušuje. 

Článek 14 

Přechodná ustanovení 

1. Tímto rozhodnutím není dotčeno pokračování ani změna dotčených opatření až do jejich 

ukončení podle  rozhodnutí 2013/743/EU, které se na dotčená opatření nadále použije až 

do jejich ukončení.  

V případě potřeby jsou zbývající úkoly výboru zřízeného rozhodnutím 2013/743/EU 

prováděny výborem uvedeným v článku 12 tohoto rozhodnutí. 

2. Finanční krytí zvláštního programu může zahrnovat i výdaje na technickou a správní pomoc 

potřebné pro zajištění přechodu mezi zvláštním programem a opatřeními přijatými podle 

rozhodnutí 2013/743/EU, které mu předcházelo.  

 

Článek 15 

Vstup v platnost 

Toto rozhodnutí vstupuje v platnost dvacátým dnem po vyhlášení v Úředním věstníku Evropské unie. 

Toto rozhodnutí je určeno členským státům.  

V Bruselu dne 

Za Evropský parlament Za Radu 

předseda/předsedkyně předseda/předsedkyně 
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Pracovní dokument pro přípravu základních aktů pro období po roce 2020 

Legislativní finanční výkaz  

připojený ke  zvláštnímu programu, kterým se provádí program Horizont Evropa 

 

 

1. RÁMEC NÁVRHU/PODNĚTU  

 1.1. Název návrhu/podnětu  

 1.2. Příslušné oblasti politik (skupina programů) 

 1.3. Povaha návrhu/podnětu  

 1.4. Odůvodnění návrhu/podnětu  

 1.5. Doba trvání akce a finanční dopad  

 1.6. Předpokládaný způsob řízení  

2. SPRÁVNÍ OPATŘENÍ  

 2.1. Pravidla pro sledování a podávání zpráv  

 2.2. Systém řízení a kontroly  

 2.3. Opatření k zamezení podvodů a nesrovnalostí  

3. ODHADOVANÝ FINANČNÍ DOPAD NÁVRHU/PODNĚTU  

 3.1. Okruhy víceletého finančního rámce a dotčené výdajové rozpočtové položky  

 3.2. Odhadovaný dopad na výdaje  

 3.2.1. Odhadovaný souhrnný dopad na výdaje  

 3.2.2. Odhadovaný dopad na prostředky správní povahy 

 3.2.3. Příspěvky třetích stran  

 3.3. Odhadovaný dopad na příjmy
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LEGISLATIVNÍ FINANČNÍ VÝKAZ 

1. RÁMEC NÁVRHU/PODNĚTU  

1.1. Název návrhu/podnětu  

Zvláštní program, kterým se provádí Horizont Evropa 

1.2. Příslušné oblasti politik (skupina programů)  

01 – Výzkum a inovace 

1.3. Návrh/podnět se týká:  

 nové akce  

 nové akce následující po pilotním projektu / přípravné akci
9
  

 prodloužení stávající akce  

 sloučení jedné či více akcí v jinou/novou akci nebo přesměrování jedné či více 

akcí na jinou/novou akci  

1.4. Odůvodnění návrhu/podnětu  

1.4.1. Potřeby, které mají být uspokojeny v krátkodobém nebo dlouhodobém horizontu, 

včetně podrobného harmonogramu pro zahajovací fázi provádění podnětu  

– podporovat tvorbu a šíření vysoce kvalitních nových znalostí, technologií 

a řešení globálních problémů, 

– posilovat dopady výzkumu a inovací na rozvoj, podporu a provádění politik 

EU a využívání inovativních řešení v průmyslu a ve společnosti v zájmu řešení 

globálních problémů, 

– podporovat všechny formy inovací, včetně průlomových inovací, a posilovat 

uvádění inovativních řešení na trh, 

– optimalizovat dopad výsledků programu. 

1.4.2. Přidaná hodnota ze zapojení Unie (může být důsledkem různých faktorů, např. 

přínosů z koordinace, právní jistoty, vyšší efektivnosti nebo doplňkovosti). Pro účely 

tohoto bodu se „přidanou hodnotou ze zapojení Unie“ rozumí hodnota plynoucí ze 

zásahu Unie, jež doplňuje hodnotu, která by jinak vznikla činností samotných 

členských států.  

Výzkum a inovace jsou zásadní součástí znalostní společnosti a jednou z oblastí, kde 

výrazný evropský rozměr přináší dodatečné finanční prostředky na vnitrostátní 

úrovni, aniž by docházelo k jejich nahrazování. Výzkumné a inovační projekty 

vybrané pro financování z EU obvykle využívají vyšší úrovně spolupráce v rámci 

EU nebo na mezinárodní úrovni a jsou takového rozsahu a mají takovou oblast 

působnosti a úroveň sofistikovanosti, že by nebylo možné v nich pokračovat pouze 

s vnitrostátním financováním (83 % výzkumných a inovačních projektů EU by se 

bez podpory EU neuskutečnilo). Ve světě zvyšující se hospodářské soutěže v oblasti 

technologií by neinvestování do výzkumu a inovací na úrovni EU vedlo k poklesu 

                                                 
9 Uvedené v čl. 58 odst. 2 písm. a) nebo b) finančního nařízení. 
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globální konkurenceschopnosti EU s předvídatelnými hospodářskými, sociálními 

a environmentálními dopady. 

Konkrétní přínosy investic EU do výzkumu a inovací jsou tyto:  

 zvýšení konkurenceschopnosti EU díky vytvoření nadnárodních 

a multidisciplinárních sítí a nových trhů s pozitivním šířením znalostí 

a přenosy technologií v celé Unii s cílem připravit zavádění nových 

produktů a služeb (výzkumné a inovační týmy financované EU mají o 40 % 

vyšší pravděpodobnost udělení patentů než týmy, které nejsou financovány 

z prostředků EU, přičemž tyto patenty mají také vyšší kvalitu a komerční 

hodnotu); 

 sdílení veřejných a soukromých zdrojů a znalostí v zájmu dosažení 

kritického množství při řešení globálních výzev a získání vedoucího 

postavení na trhu EU i na světových trzích (např. pouze opatření na úrovni 

EU může překonat nízký počet pacientů trpících vzácnou nemocí 

a nedostatek standardizace a dat); 

 posílení vědecké excelence prostřednictvím celoevropské hospodářské 

soutěže a spolupráce (odborně posouzené publikace financované 

z prostředků EU jsou citovány více než dvojnásobně ve srovnání se 

světovým průměrem);  

 posílení podpory pro vznik a růst průlomového trhu vytvářejícího inovace 

(malé a střední podniky podporované prostřednictvím financování EU pro 

oblast výzkumu a inovací rostou rychleji než srovnatelné malé a střední 

podniky, jež nedostávají finanční podporu EU);  

 zvýšení přitažlivosti EU jako místa pro vzdělávání, výzkum, inovace 

a podnikání (týmy financované EU rostou rychleji a lákají dvojnásobný 

objem spolupráce ze zemí mimo EU);  

 pozitivní strukturující účinek na vnitrostátní výzkumné a inovační 

ekosystémy (Evropská rada pro výzkum se stala globálním symbolem 

excelence, jenž vede k vnitrostátním a institucionálním změnám na podporu 

a přilákání svých příjemců grantů);  

 poskytování spolehlivé znalostní základny pro tvorbu politik (např. práce 

Mezivládního panelu OSN pro změnu klimatu je ve značné míře závislá 

na výzkumu financovaném z prostředků EU). 

1.4.3. Závěry vyvozené z podobných zkušeností v minulosti  

Rámcové programy EU vytvářejí výrazné a dlouhodobé dopady, jak ukazuje několik 

po sobě jdoucích hodnocení od doby, kdy EU začala s investicemi do výzkumu a 

inovací v roce 1984. I když evropské výzkumné a inovační programy byly úspěšné, 

je nutno si na základě zpětné vazby od zúčastněných stran a analytických studií vzít 

poučení z minulosti. K výzkumu, inovacím a vzdělávání by se mělo přistupovat 

koordinovanějším způsobem a v souladu s ostatními politikami a výsledky výzkumu, 

které by měly být lépe šířeny a zhodnocovány v podobě nových produktů, postupů a 

služeb. Intervenční logika podpůrných programů EU by měly být rozvíjena 

cílenějším, konkrétním, podrobným, inkluzivním a transparentním způsobem. Měl 

by se zlepšit přístup k programům a zvýšit účast začínajících podniků, malých 
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a středních podniků, průmyslu, zemí EU-13 a zemí mimo EU. Je nutno posílit 

sledování a hodnocení.  

Ve sdělení o průběžném hodnocení programu Horizont 2020 bylo identifikováno 

několik oblastí pro zlepšení. Zjištění průběžného hodnocení programu Horizont 2020 

vycházela z rozsáhlé zpětné vazby od zúčastněných stran a ze strategických 

doporučení nezávislé pracovní skupiny na vysoké úrovni ohledně maximalizace 

dopadu výzkumných a inovačních programů EU (Lamyho pracovní skupina na 

vysoké úrovni). 

Lze je shrnout takto:  

a. pokračovat ve zjednodušování; 

b. podporovat průlomové inovace;  

c. vytvářet větší dopad prostřednictvím zaměření na mise a zapojení občanů; 

d. zvyšovat synergie s ostatními programy financovanými EU a politikami EU;  

e. posilovat mezinárodní spolupráci;  

f. posilovat otevřenost;  

g. racionalizovat prostředí pro financování. 

1.4.4. Soulad a možná synergie s dalšími vhodnými nástroji  

Program Horizont Evropa je navržen tak, aby byl prováděn s umožněním synergií 

s jinými programy financovanými Unií, zejména na základě ujednání o doplňkovém 

financování z programů EU v případech, kdy to způsoby správy umožňují; buď 

v posloupnosti, nebo střídavě, nebo kombinací prostředků včetně společného 

financování akcí. 

Demonstrativní seznam takových ujednání a programů financování zahrnuje synergie 

s těmito programy: 

 společnou zemědělskou politikou (SZP), 

 Evropským fondem pro regionální rozvoj (EFRR), 

 Evropským sociálním fondem (ESF), 

 programem pro jednotný trh, 

 evropským kosmickým programem, 

 Nástrojem pro propojení Evropy (CEF), 

 programem Digitální Evropa (DEP), 

 programem Erasmus, 

 nástrojem financování vnější činnosti, 

 fondem InvestEU, 

 programem pro výzkum a odbornou přípravu Evropského společenství pro 

atomovou energii. 
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1.5. Doba trvání akce a finanční dopad  

 Časově omezený návrh/podnět  

–  Návrh/podnět s platností od 1.ledna 2021 do 31.prosince 2027  

–  Finanční dopad od 1.ledna 2021 do 31.prosince 2027 u prostředků na závazky 

a od 1.ledna 2021 do 31.prosince 2033 u prostředků na platby  

 Časově neomezený návrh/podnět 

– Provádění s obdobím rozběhu od RRRR do RRRR,  

poté plné fungování. 

1.6. Předpokládaný způsob řízení
10

  

 Přímé řízení Komisí 

–  prostřednictvím jejích útvarů, včetně jejích zaměstnanců v delegacích Unie,  

–  prostřednictvím výkonných agentur.  

 Sdílené řízení s členskými státy  

 Nepřímé řízení, při kterém jsou úkoly souvisejícími s plněním rozpočtu 

pověřeny: 

–  třetí země nebo subjekty určené těmito zeměmi, 

–  mezinárodní organizace a jejich agentury (upřesněte), 

–  EIB a Evropský investiční fond, 

–  subjekty uvedené v článcích 70 a 71 finančního nařízení, 

–  veřejnoprávní subjekty, 

–  soukromoprávní subjekty pověřené výkonem veřejné služby v rozsahu, 

v jakém poskytují dostatečné finanční záruky, 

–  soukromoprávní subjekty členského státu pověřené uskutečňováním 

evropského partnerství a poskytující dostatečné finanční záruky, 

–  osoby pověřené prováděním zvláštních činností v rámci společné zahraniční 

a bezpečnostní politiky podle hlavy V Smlouvy o EU a určené v příslušném 

základním právním aktu. 

– Pokud vyberete více způsobů řízení, upřesněte je v části „Poznámky“. 

Poznámky  

Provádění činností programu Horizont Evropa se bude řídit hlavními zásadami stanovenými 

pro program Horizont 2020, přičemž se předpokládá, že významná část rozpočtu programu 

Horizont Evropa bude plněna prostřednictvím speciálně navržených způsobů řízení. 

Předpokládá se, že Komise bude pokračovat v poskytování většiny finančních prostředků 

prostřednictvím výkonných agentur, přičemž další opatření budou relizována orgány Unie 

nebo jinými subjekty pověřenými plněním rozpočtu formou nepřímého řízení zřízenými podle 

článků 185 a 187 SFEU a zaměřenými na konkrétní priority. 

                                                 
10 Vysvětlení způsobů řízení spolu s odkazem na finanční nařízení jsou k dispozici na stránkách 

BudgWeb: https://myintracomm.ec.europa.eu/budgweb/EN/man/budgmanag/Pages/budgmanag.aspx  

https://myintracomm.ec.europa.eu/budgweb/EN/man/budgmanag/Pages/budgmanag.aspx
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Typy provádějících subjektů, které by měly být zřízeny/obnoveny pro program Horizont 

Evropa:  

• výkonné agentury, 

• společné podniky (článek 187 SFEU), 

• partnerství v rámci veřejného sektoru (článek 185 SFEU), 

• Evropský inovační a technologický institut. 

Na úrovni partnerství (která budou prezentována pod novým společným názvem „evropská 

partnerství“) bude provedena určitá racionalizace, která se zaměří hlavně na zefektivnění 

stávající struktury a počet stávajících subjektů a na vytvoření koherentnějšího prostředí pro 

partnerství, a to jak interně (v rámcovém programu), tak externě (lepší koordinace s jinými 

programy Unie a externími partnery). Tato racionalizace však nebude mít dopad na použité 

současné právní formy. 
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2. SPRÁVNÍ OPATŘENÍ  

2.1. Pravidla pro sledování a podávání zpráv  

Upřesněte četnost a podmínky. 

Byly stanoveny krátkodobé, střednědobé a dlouhodobé ukazatele na základě několika 

způsobů dosahování dopadů. Pravidla pro podávání zpráv pro účastníky byla 

navržena na základě těchto ukazatelů, ale také s vědomým záměrem omezit 

administrativní zátěž pro účastníky. Kdykoli to bude možné, budou údaje 

shromažďovány z otevřených zdrojů. 

Všechny údaje o procesech řízení (žádosti, míry úspěšnosti, doba na udělení grantu, 

typ příjemců atd.) budou shromažďovány a ukládány a zpřístupněny v reálném čase 

prostřednictvím vyhrazené paměti.  Referenční systém (CORDA) v současné době 

funguje dobře a je k dispozici členským státům a dalším zainteresovaným subjektům. 

Zprávy budou zpracovány tak, aby podávaly informace o procesech řízení (od roku 

jedna) a postupně informace o výstupech a výsledcích. V plánu je provedení 

průběžného a konečného hodnocení.  

Kromě toho se přímé akce Společného výzkumného střediska posuzují interně 

prostřednictvím každoročního interního hodnocení a externě prostřednictvím peer 

review provedeného několika špičkovými odborníky vybranými po konzultaci 

se správní radou JRC. 

2.2. Systémy řízení a kontroly  

2.2.1. Odůvodnění navrhovaných způsobů řízení, mechanismů provádění financování, 

způsobů plateb a kontrolní strategie 

Rámcový program pro výzkum a inovace bude prováděn prostřednictvím přímého 

a nepřímého řízení. Ve srovnání s rámcovým programem Horizont 2020 nedochází 

k zásadním změnám. Avšak všude, kde je to možné, budou prováděna další opatření 

ke zjednodušení. 

V rámci programu Horizont 2020 bylo do konce února 2018 obdrženo 154 000 

návrhů (s 537 000 individuálními žádostmi) a podepsáno 18 000 smluv (se 79 000 

jednotlivými účastmi) Přes dramatický nárůst počtu návrhů ve srovnání se sedmým 

rámcovým programem bylo 95 % smluv podepsáno během osmiměsíční lhůty 

stanovené právními předpisy. Společné informační systémy a podnikové postupy 

zajistily efektivnost na všech úrovních. Společné centrum podpory poskytuje 

nákladově efektivní služby všem útvarům Komise odpovědným za provádění 

předchozích rámcových programů s provozními náklady okolo 0,7 % výdajů v roce 

2017. Validace právních subjektů a organizace hodnocení projektů byly 

centralizovány ve Výkonné agentuře pro výzkum, což zajistilo úspory z rozsahu a 

efektivní organizaci hodnocení. 

Přesnější odhad nákladů na systém kontroly (hodnocení, výběr, řízení projektů, 

kontroly ex ante a ex post) je v útvarech Komise odpovědných za provádění 

předchozích rámcových programů za rok 2017 v rozsahu 3–4 % (včetně nákladů 

na správu sedmého rámcového programu a programu Horizont 2020). To je 

vzhledem k úsilí potřebnému pro zajištění dosažení cílů a počtu transakcí 

považováno za přiměřené náklady. 

Tato kontrolní strategie je založena na: 
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– postupech pro výběr nejlepších projektů a jejich přeměnu v právní nástroje, 

– řízení projektů a zakázek po celou dobu trvání každého projektu, 

– kontrolách ex ante u 100 % žádostí,  

– osvědčeních o účetních výkazech nad určitou prahovou hodnotu a osvědčení 

o metodice pro výpočet jednotkových nákladů nebo posouzení ex ante na velké 

výzkumné infrastruktury na dobrovolném základě,  

– auditech ex post (reprezentativních a založených na analýze rizik) žádostí, 

u kterých došlo k vyplacení náhrad, 

– vědeckém hodnocení výsledků projektů.  

Podle prvních informací z auditů programu Horizont 2020 zůstaly míry chyb 

spolehlivě v rámci očekávaného rozsahu (viz bod 2.2.2). To prokazuje, že i když lze 

opatření ke zjednodušení ještě dále rozvíjet, tak ta, která byla již zavedena, jsou 

účinná.   

U nepřímého řízení využije Komise pro plnění rozpočtu v případech, kdy je to 

vhodné a nákladově efektivní a vytváří silný pákový efekt, tyto subjekty: 

– institucionalizovaná evropská partnerství (článek 185 nebo 187 SFEU). 

Tyto subjekty jsou pravidelně hodnoceny, aby bylo zajištěno, že jsou nadále 

relevantní pro dosažení cílů programu. Byly nebo budou vytvořeny kontrolní 

strategie pro dohled nad subjekty působícími v rámci nepřímého řízení. 

U nepřímého řízení bude Komise i nadále do značné míry spoléhat na výkonné 

agentury zřízené v souladu s nařízením Rady č. 58/2003. Delegování činností 

na výkonné agentury podléhá povinné nezávislé předběžné analýze nákladů 

a přínosů a výkonné agentury podléhají pravidelnému hodnocení prováděnému 

externími odborníky. Výše uvedená analýza nákladů a přínosů rovněž posoudí 

náklady na kontrolu a dohled. Průběžná hodnocení provedená v letech 2012 a 2015 

potvrdila vysokou efektivnost a přidanou hodnotu výkonných agentur při provádění 

programu. 

2.2.2. Informace o zjištěných rizicích a systémech vnitřní kontroly zřízených k jejich 

zmírnění  

Základní model financování doposud představoval náhradu způsobilých nákladů. Jak 

opakovaně upozorňuje Evropský účetní dvůr, naposledy ve své výroční zprávě za rok 

2016, „Hlavním rizikem z hlediska správnosti operací je, že příjemci vykážou 

nezpůsobilé náklady a že [Komise] takovéto náklady před [proplacením] neodhalí a 

nezajistí nápravu. Toto riziko je obzvláště vysoké v případě sedmého rámcového 

programu, pro nějž platí složitá pravidla způsobilosti, která si příjemci často 

vykládají chybně (zejména ti, kteří jsou s nimi méně obeznámeni, jako jsou malé a 

střední podniky, prvoúčastníci a subjekty ze zemí mimo EU)“. 

Evropský účetní dvůr uznal hodnotu zjednodušení zavedených v programu Horizont 

2020. Ve své výroční zprávě za rok 2016 nicméně doporučil širší využívání 

zjednodušeného vykazování nákladů. Toto zjednodušené vykazování nákladů se již 

využívá v části programu nebo pro zvláštní druhy výdajů. 

U grantů v sedmém rámcovém programu byla odhadovaná reprezentativní míra chyb 

5 % s mírou „zbytkových“ chyb okolo 3 % po přihlédnutí ke všem zpětně získaným 

částkám a opravám, které byly nebo budou provedeny. Míry chyb byly však nižší 
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v těch částech programu, u kterých bylo možné větší využití zjednodušeného 

vykazování nákladů a/nebo v případech malé a stabilní skupiny příjemců. Sem 

patřily granty Evropské rady pro výzkum a akce „Marie Curie“.   

První výsledky programu Horizont 2020 vykazují reprezentativní míru chyb okolo 

3 % s mírou zbytkových chyb nižší než 2,5 %. Je však třeba si uvědomit, že se jedná 

o počáteční odhad, který je nutno brát s rezervou, a tento údaj pravděpodobně 

poroste, možná až na úroveň 3–4 % (úroveň chyb předpokládaná Komisí v jejím 

návrhu programu Horizont 2020 byla 3,5 %, přestože tento předpoklad nebral 

v úvahu různé další složitosti přidané v průběhu legislativního procesu). Míra 

zbytkových chyb by měla zůstat něco pod hranicí 3 %, avšak ještě je příliš brzy na to 

říct, zda bude dosaženo míry ve výši 2 %. Komise je nadále názoru, že míry chyb pro 

granty Evropské rady pro výzkum a akce „Marie Curie-Skłodowska“ zůstanou pod 

2 %. 

Některé chyby jsou způsobeny tím, že příjemci neporozuměli pravidlům. Tyto chyby 

lze řešit zjednodušením, i když některé složitosti tam vždy zůstanou. Jiné chyby jsou 

způsobeny tím, že příjemci nedodrželi pravidla. I když se jedná o menšinu případů, 

zjednodušení stávajících pravidel tento problém nevyřeší. 

Z analýzy míry chyb
11

, která byla doposud provedena u auditů programu Horizont 

2020, vyplývá, že:  

– Přibližně 63 % chyb se týká účtování osobních nákladů. K zjištěným pravidelně se 

opakujícím problémům patří nesprávný výpočet produktivních hodin, nesprávné 

sazby nebo nesprávný počet hodin, které jsou účtovány. 

– Přibližně 22 % chyb se týká jiných přímých nákladů (ne osobních nákladů). 

Pravidelně se nejvíce opakující chybou je chybějící přímé měření nákladů. 

– Přibližně 6 % chyb se týká nákladů na subdodávky, 4 % cestovních nákladů a 5 % 

jiných kategorií. Za povšimnutí stojí, že chyby týkající se nepřímých nákladů, které 

představují 28 % chyb v sedmém rámcovém programu, byly díky zavedení 

paušálních sazeb na pokrytí nepřímých nákladů sníženy téměř na nulu. 

Chyby zjištěné během auditů programu Horizont 2020 ukazují, že některým z nich 

by bylo možno zabránit zjednodušením a zamezením formalismu v pravidlech. 

Některé změny byly proto provedeny již v programu Horizont 2020 (například nová 

pravidla pro interní fakturace a dodatečné odměny) a další budou provedeny tam, kde 

to bude to možné, v programu Horizont Evropa. Takové změny však budou mít nyní 

pouze omezený vliv na míru chyb a obecně zabrání jen drobným chybám. 

Větší využití zjednodušeného vykazování nákladů, jako jsou například paušální 

sazby a jednotkové náklady, jakož i další zjednodušení pravidel, pomůže snížit míru 

chyb zjištěnou v programu Horizont 2020, která je odhadována na 3–4 % na 

reprezentativním základě, v programu Horizont Evropa. Základní problém chyb 

v metodě financování založené na náhradě způsobilých nákladů však zůstává. 

V takovémto systému by reprezentativní míra chyb mohla být snížena na 2,5–3,5 % 

s očekávanou mírou zbytkových chyb po opravách okolo (ale nikoli nutně pod) 2 %. 

V programu Horizont 2020 bylo zavedeno paušální financování v 1. etapě systému 

pro malé a střední podniky (platba 50 000 EUR při dodání uspokojivého vědeckého 

výsledku) a u znalostních a inovačních společenství EIT pro financování 

                                                 
11 % hodnoty v EUR oproti veškerým úpravám přímých nákladů ve prospěch rozpočtu EU. 
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institucionálních nákladů souvisejících s dodáním magisterských programů 

s označením EIT. Pro tyto platby nejsou vyžadovány žádné další doklady, jako jsou 

faktury, pracovní výkazy, doklady o platbách apod. Nedochází k finančním chybám.  

Paušální financování bylo navrženo pro program Horizont 2020, ale bylo 

považováno za nevhodné nebo předčasné. Komise nicméně v pracovním programu 

na rok 2018 provádí pilotní projekty založené na paušálním financování. Zároveň 

vydala několik sdělení, aby rozptýlila obavy zúčastněných stran ohledně této formy 

financování. 

Pilotní projekt musí být vyhodnocen, zejména proto, aby se zjistilo, zda splňuje 

všechny cíle programu (nejen snížení míry chyb). Ale větší využití paušálního 

financování by samozřejmě míru chyb snížilo. Tím by se ovšem přesunula rizika do 

jiných fází systému vnitřní kontroly – vyhodnocení, stejně jako posouzení výstupu, 

bude důležitější. 

Návrh programu Horizont Evropa Komisi umožňuje používat model paušálního 

financování, přičemž Komise hodlá tento model používat ve větší míře. Je však příliš 

brzy na to říct, do jaké míry jej lze použít. Bude to záviset na výsledcích v současné 

době probíhajícících pilotních projektů. 

Počet dotčených transakcí znamená, že vysoká úroveň systematických kontrol ex 

ante by byla velmi drahá. Současná kontrolní strategie tudíž spoléhá na kontroly ex 

ante a kontroly ex post založené na analýze rizik s cílem posoudit míru chyb a 

odhalit a získat zpět nezpůsobilé částky. Jelikož míry chyb zůstaly ve stanoveném 

rozmezí, považuje se tato kontrolní strategie za účinnou. Počítá se s dalším rozvojem 

některých aspektů, například zahrnutím auditu systémů a procesů, ale radikální 

změna se nenavrhuje.  

2.2.3. Odhad a odůvodnění nákladové efektivnosti kontrol (poměr „náklady na kontroly ÷ 

hodnota souvisejících spravovaných finančních prostředků“) a posouzení očekávané 

míry rizika výskytu chyb (při platbě a při uzávěrce).  

Přesnější odhad nákladů na systém kontroly (hodnocení, výběr, řízení projektů, 

kontroly ex ante a ex post) je v útvarech Komise odpovědných za provádění 

předchozích rámcových programů za rok 2017 v rozsahu 3–4 % (včetně nákladů 

na správu sedmého rámcového programu a programu Horizont 2020). To je 

vzhledem k úsilí potřebnému pro zajištění dosažení cílů a počtu transakcí 

považováno za přiměřené náklady. 

Předpokládané riziko chyb při platbě u grantů s modelem financování na základě 

úhrady nezpůsobilých nákladů je 2,5–3,5 %. Riziko chyb při uzávěrce (po účinku 

kontrol a oprav) je přibližně (ale nikoli nutně pod) 2 %. 

Předpokládané riziko chyb u grantů s modelem financování na základě paušálního 

financování se blíží 0 % (při platbě a při uzávěrce). 

Celkový předpoklad měr chyb bude záviset na rovnováze mezi těmito dvěma 

metodami financování (náhrada způsobilých nákladů a jednorázové částky). Komise 

hodlá ve vhodných případech použít model paušálního financování. Hlavním 

důvodem pro přijetí paušálního financování však nebude snížení míry chyb, ale 

dosažení všech cílů programu.   

Tento scénář je založen na předpokladu, že opatření ke zjednodušení nedoznají 

v procesu rozhodování zásadních změn. 
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Poznámka: tento oddíl se týká pouze procesu řízení grantů (při různých režimech 

řízení), pro správní a operační výdaje prováděné prostřednictvím zadávání veřejných 

zakázek by riziko chyb při platbě a při uzávěrce mělo být nižší než 2 %. 

2.3. Opatření k zamezení podvodů a nesrovnalostí  

Upřesněte stávající či předpokládaná preventivní a ochranná opatření, např. opatření uvedená ve 

strategii pro boj proti podvodům. 

Útvary odpovědné za plnění rozpočtu na výzkum a inovace jsou odhodlány bojovat 

proti podvodům ve všech fázích procesu řízení grantů. Vypracovaly a provádějí 

strategie proti podvodům, včetně většího využívání informací, zvláště pomocí 

vyspělých nástrojů informačních technologií, a odborné přípravy a informování 

zaměstnanců. Toto úsilí bude pokračovat. Celkově by navrhovaná opatření, zejména 

větší důraz na audity založené na analýze rizik a posílené vědecké hodnocení a 

kontrolu, měla mít pozitivní dopad na boj proti podvodům.  

Současná strategie proti podvodům útvarů Komise odpovědných za provádění 

předchozích rámcových programů vztahující se na granty, jakož i strategie proti 

podvodům týkající se ostatních výdajů budou aktualizovány po revizi strategie 

Komise proti podvodům v roce 2018. To bude rovněž zahrnovat rizika spojená 

s paušálním financováním, jež má jiná rizika, která je třeba vzít v úvahu. 

Je třeba zdůraznit, že rozsah odhalených podvodů je v poměru k celkovým výdajům 

velmi nízký, nicméně generální ředitelství odpovědná za plnění rozpočtu na výzkum 

jsou nadále odhodlána s podvody bojovat.  

Právní předpisy zajistí, aby audity a kontroly na místě mohly provádět útvary 

Komise, včetně úřadu OLAF, s využitím standardních ustanovení doporučených 

úřadem OLAF. 
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3. ODHADOVANÝ FINANČNÍ DOPAD NÁVRHU/PODNĚTU  

3.1. Okruh víceletého finančního rámce a nově navržené výdajové rozpočtové 

položky  

Okruh 

víceletého 

finančního 

rámce 

Rozpočtová položka
12

 
Druh  

výdaje Příspěvek  

Okruh 1. Jednotný trh, inovace 

a digitální agenda 
RP/NRP

13
. 

zemí 

ESVO
14

 

 

kandidátsk

ých zemí
15

 

 

třetích 

zemí 

ve smyslu čl. 

[21 odst. 2 

písm. b)] 

finančního 

nařízení  

H1 

 

01.010101 Výdaje související s 

úředníky a dočasnými pracovníky 

provádějícími výzkumné a inovační 

programy – Horizont Evropa 

01.010102 Externí pracovníci 

provádějící výzkumné a inovační 

programy – Horizont Evropa 

01.010103 Ostatní výdaje na řízení 

určené na výzkumné a inovační 

programy – Horizont Evropa 

 

01.0201 Otevřená věda 

01.0202 Globální výzvy a 

konkurenceschopnost průmyslu 

01.0203 Otevřené inovace 

01.0204 Posílení Evropského 

výzkumného prostoru 

 

 

 

 

 

 

NRP 

 

 

 

 

 

 

 

RP 

ANO ANO ANO NE 

                                                 
12 Odhadovaný finanční dopad na operační výdaje je prezentován na úrovni článků rozpočtu pro čtyři části 

programu. Další rozdělení rozpočtu na základě strategického plánování by mohlo být předloženo 

v rámci každoročního rozpočtového procesu. 
13 RP = rozlišené prostředky / NRP = nerozlišené prostředky. 
14 ESVO: Evropské sdružení volného obchodu.  
15 Kandidátské země a případně potenciální kandidáti ze západního Balkánu. 
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3.2. Odhadovaný dopad na výdaje  

3.2.1. Odhadovaný souhrnný dopad na výdaje  

v milionech EUR (zaokrouhleno na tři desetinná místa) 

Okruh víceletého finančního  

rámce  
1 Jednotný trh, inovace a digitální agenda 

 

 2021 2022 2023 2024 2025 2026 2027 Po roce 2027 CELKEM 

Operační prostředky 

Závazky (1) 
11 825,394 12 064,784 12 307,891 12 556,625 12 812,890 13 070,006 13 336,556  

87 974,145 

Platby (2) 
2 787,096 6 858,177 8 316,885 10 284,251 11 653,515 12 675,793 13 334,400 22 064,028 

87 974,145 

01 02 01 Otevřená věda 

Závazky (1a) 3 308,230 3 375,270 3 443,480 3 513,155 3 584,895 3 656,900 3 731,270   24 613,200 

Platby (2a) 779,708 1 918,658 2 326,884 2 877,379 3 260,516 3 546,602 3 730,666 6 172,787 24 613,200 

01 02 02 Globální výzvy a konkurenceschopnost 

průmyslu 

Závazky (1b) 6 516,841 6 648,652 6 782,307 6 919,237 7 060,382 7 201,957 7 349,169   48 478,545 

Platby (2b) 1 535,937 3 779,399 4 583,050 5 667,062 6 421,523 6 984,734 7 347,981 12 158,860 48 478,545 

01 02 03 Otevřené inovace 

Závazky (1c) 1 731,049 1 766,131 1 801,820 1 838,279 1 875,818 1 913,494 1 952,410   12 879,000 

Platby (2c) 407,986 1 003,950 1 217,555 1 505,605 1 706,084 1 855,780 1 952,094 3 229,946 12 879,000 

01 02 04 Posílení Evropského výzkumného 

prostoru 

Závazky (1d) 269,274 274,731 280,283 285,955 291,794 297,655 303,708   2 003,400 

Platby (2d) 63,465 156,170 189,398 234,206 265,391 288,677 303,659 502,436 2 003,400 

Prostředky správní povahy financované z krytí 

programu16  

Závazky = 

Platby 
(3) 823,606 840,216 857,109 874,375 892,110 909,994 928,444  6 125,855 

01 01 01 01 Výdaje související s úředníky a 

dočasnými pracovníky provádějícími výzkumné a 

inovační programy – Horizont Evropa 

Závazky = 

Platby 
(3) 332,455 341,797 351,421 361,335 371,548 382,070 392,912  2 533,539 

01 01 01 02 Externí pracovníci provádějící 

výzkumné a inovační programy – Horizont 
Závazky = (3) 68,862 70,239 71,643 73,076 74,538 76,029 77,549  511,937 

                                                 
16 Technická a/nebo administrativní pomoc a výdaje na podporu provádění programů a/nebo akcí EU (bývalé položky „BA“), nepřímý výzkum, přímý výzkum. 
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Evropa Platby 

01 01 01 03 Ostatní výdaje na řízení určené na 

výzkumné a inovační programy – Horizont 

Evropa 

Závazky = 

Platby 
(3) 422,289 428,181 434,044 439,964 446,024 451,895 457,982  3 080,380 

Prostředky na krytí programu CELKEM 

Závazky =1+3 12 649,000 12 905,000 13 165,000 13 431,000 13 705,000 13 980,000 14 265,000  94 100,000 

Platby =2+3 3 610,702 7 698,393 9 173,995 11 158,626 12 545,625 13 585,787 14 262,844 22 064,028 94 100,000 

 

Okruh víceletého finančního  

rámce  
7 „Správní výdaje“ 

v milionech EUR (zaokrouhleno na tři desetinná místa) 

 2021 2022 2023 2024 2025 2026 2027 
Po roce 

2027 
CELKEM 

Lidské zdroje           

Ostatní správní výdaje           

Prostředky z OKRUHU 7 víceletého 

finančního rámce CELKEM 

(Závazky celkem = 

platby celkem)        
 

 

 

v milionech EUR (zaokrouhleno na tři desetinná místa) 

 
  

2021 2022 2023 2024 2025 2026 2027 
Po roce 

2027 
CELKEM 

Prostředky  

ze všech OKRUHŮ  

víceletého finančního rámce CELKEM  

Závazky 12 649,000 12 905,000 13 165,000 13 431,000 13 705,000 13 980,000 14 265,000  94 100,000 

Platby 3 610,702 7 698,393 9 173,995 11 158,626 12 545,625 13 585,787 14 262,844 22 064,028 94 100,000 
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3.2.2. Odhadovaný souhrnný dopad na prostředky správní povahy 

–  Návrh/podnět nevyžaduje využití prostředků správní povahy.  

–  Návrh/podnět vyžaduje využití prostředků správní povahy, jak je vysvětleno 

dále: 

v milionech EUR (zaokrouhleno na tři desetinná místa) 

Roky 2021 2022 2023 2024 2025 2026 2027 CELKEM 

 

OKRUH 7 
víceletého finančního 

rámce 

        

Lidské zdroje          

Ostatní správní výdaje          

Mezisoučet za OKRUH 7 
víceletého finančního 

rámce  

        

 

Mimo OKRUH 7
17

 
víceletého finančního 

rámce  

 

        

Lidské zdroje
18

 401,317 412,035 423,065 434,411 446,086 458,099 470,462 3 045,475 

Ostatní výdaje  
správní povahy

19
 

422,289 428,181 434,044 439,964 446,024 451,895 457,982 3 080,380 

Mezisoučet  
mimo OKRUH 7 

víceletého finančního 

rámce  

823,606 840,216 857,109 874,375 892,110 909,994 928,444 6 125,855 

 

CELKEM 823,606 840,216 857,109 874,375 892,110 909,994 928,444 6 125,855 

Potřebné prostředky správní povahy budou pokryty z prostředků, které již jsou vyčleněny na řízení akce a/nebo 

které byly přesunuty, a případně doplněny z dodatečného přídělu, který lze řídícímu GŘ poskytnout v rámci 

ročního přidělování a s ohledem na stávající rozpočtová omezení. 

                                                 
17 Technická a/nebo administrativní pomoc a výdaje na podporu provádění programů a/nebo akcí EU 

(bývalé položky „BA“), nepřímý výzkum, přímý výzkum. 
18 Tyto údaje zahrnují pouze oprávněné zaměstnance zaměstnané v roce 2020 v generálních ředitelstvích, 

a nezahrnují potřebný počet zaměstnanců, který bude zapotřebí pro výkonné agentury, společné 

podniky a jiné decentralizované orgány, ani další zaměstnance placené z příspěvků budoucích 

přidružených zemí.  
19 Tyto údaje představují odhadované maximální správní výdaje potřebné pro provedení právního základu. 

Tyto údaje zahrnují také dotace, které potřebují výkonné agentury (včetně výdajů na zaměstnance), jež 

budou provádět část programu Horizont Evropa. V této souvislosti budou tyto částky upraveny 

v důsledku plánované externalizace.  
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3.2.2.1. Odhadované potřeby v oblasti lidských zdrojů  

–  Návrh/podnět nevyžaduje využití lidských zdrojů.  

–  Návrh/podnět vyžaduje využití lidských zdrojů, jak je vysvětleno dále: 

Odhad vyjádřete v přepočtu na plné pracovní úvazky 

Roky 2021 2022 2023 2024 2025 2026 2027 

 Pracovní místa podle plánu pracovních míst (místa úředníků a dočasných zaměstnanců)
20

 

Ústředí a zastoupení Komise        

Delegace        

Výzkum 2620 2620 2620 2620 2620 2620 2620 

 Externí zaměstnanci (v přepočtu na plné pracovní úvazky: FTE) – SZ, MZ, VNO, ZAP a MOD
20

 
21

 

Financovaní z 

OKRUHU 7 

víceletého 

finančního rámce  

– v ústředí        

– při delegacích         

Financovaní z 

krytí programu 
22

 

– v ústředí        

– při delegacích         

Výzkum 1184 1184 1184 1184 1184 1184 1184 

Jiné (upřesněte)        

CELKEM 3804 3804 3804 3804 3804 3804 3804 

Popis úkolů:  

Úředníci a dočasní zaměstnanci Celkový počet úředníků a dočasných zaměstnanců bude přispívat k naplňování cílů 

programu Horizont Evropa během celého procesu, od přípravy pracovního programu po 

konečné šíření výsledků v období 2021–2027. 

Externí zaměstnanci Celkový počet externích zaměstnanců bude pomáhat úředníkům a dočasným 

zaměstnancům, aby mohli přispívat k naplňování cílů programu Horizont Evropa během 

celého procesu, od přípravy pracovního programu po konečné šíření výsledků v období 

2021–2027. 

Potřeby v oblasti lidských zdrojů budou pokryty ze zdrojů GŘ, které jsou již vyčleněny na řízení akce a/nebo byly vnitřně 

přeobsazeny v rámci GŘ, a případně doplněny z dodatečného přídělu, který lze řídícímu GŘ poskytnout v rámci ročního 

přidělování a s ohledem na rozpočtová omezení.  

                                                 
20 Tyto údaje zahrnují pouze oprávněné zaměstnance zaměstnané v roce 2020 v generálních ředitelstvích, 

a nezahrnují potřebný počet zaměstnanců, který bude zapotřebí pro výkonné agentury, společné 

podniky a jiné decentralizované orgány, ani další zaměstnance placené z příspěvků budoucích 

přidružených zemí. 
21 SZ = smluvní zaměstnanec; MZ = místní zaměstnanec; VNO = vyslaný národní odborník; ZAP = 

zaměstnanec agentury práce; MOD = mladý odborník při delegaci.  
22 Dílčí strop na externí zaměstnance financované z operačních prostředků (bývalé položky „BA“). 
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3.2.3. Příspěvky třetích stran  

Návrh/podnět: 

–  nepočítá se spolufinancováním od třetích stran; 

–  počítá se spolufinancováním od třetích stran podle následujícího odhadu: 

prostředky v milionech EUR (zaokrouhleno na tři desetinná místa) 

Roky 2021 2022 2023 2024 2025 2026 2027 CELKEM 

Upřesněte 

spolufinancující subjekt  
        

Spolufinancované 

prostředky CELKEM
23

  
p.m. p.m. p.m. p.m. p.m. p.m. p.m. p.m. 

 

3.3. Odhadovaný dopad na příjmy  

–  Návrh/podnět nemá žádný finanční dopad na příjmy. 

–  Návrh/podnět má tento finanční dopad: 

–  dopad na vlastní zdroje  

–  dopad na různé příjmy 

      uveďte, zda je příjem účelově vázán na výdajové položky   

v milionech EUR (zaokrouhleno na tři desetinná místa) 

Příjmová rozpočtová 

položka: 

Dopad návrhu/podnětu 

2021 2022 2023 2024 2025 2026 2027 

Bod 6011 

Bod 6012 

Bod 6013 

Bod 6031 

p.m. p.m. p.m. p.m. p.m. p.m. p.m. 

U účelově vázaných příjmů upřesněte dotčené výdajové rozpočtové položky. 

01.02XX Prostředky z příspěvků třetích stran 

Jiné poznámky (např. způsob/vzorec výpočtu dopadu na příjmy nebo jiné údaje). 

Třetí země mohou do programu přispívat prostřednictvím dohod o přidružení. 

Podmínky určující úroveň finančního příspěvku budou stanoveny v dohodách o 

přidružení s každou zemí a zaručí automatickou korekci každé významné 

nerovnováhy ve srovnání s částkou, kterou subjekty usazené v přidružené zemi 

obdrží na základě účasti na programu, s přihlédnutím k nákladům na řízení 

programu. 

 

                                                 
23 Dvoustranné dohody o přidružení nejsou zatím uzavřeny. Příspěvky přidružených zemí budou navíc 

k částkám uvedeným v tomto legislativním finančním výkazu. 
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